

! RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/l'entreprise

1.1. Identificateur de produit

Nom commercial

SpaTime Kartuschen-Rein / Nettoyant Filtre
Rec Nr : 414922
UFI : KW32-86AK-Q10P-VCSX

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Conditions d'utilisation recommandées

Nettoyant acide pour les filtres des piscines.

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Fabricant / fournisseur

BAYROL France SAS
Chemin des hirondelles, BP 52, F-69572 Dardilly Cedex
Téléphone +33 (0)4 72 53 23 87
E-Mail bayrol@bayrol.fr
Internet www.bayrol.fr

Service des renseignements

E-mail (personne compétente):
SDS@bayrol.eu

1.4. Numéro d'appel d'urgence

FR: N° ORFILA (INRS), Téléphone +33 (0)1 45 42 59 59; BE:
Centre Antipoison +32 70 245 245

RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange

Classification - (CE) No 1272/2008 [CLP/GHS]

Classes de risques et catégories des risques	Consignes en cas de danger	Méthode de classification
----------------------------------------------	----------------------------	---------------------------

Skin Corr. 1B	H314	
Eye Dam. 1	H318	
Aquatic Chronic 3	H412	

Consignes en cas de danger

H314	Provoque de graves brûlures de la peau et de graves lésions des yeux.
H318	Provoque de graves lésions des yeux.
H412	Nocif pour les organismes aquatiques, entraîne des effets néfastes à long terme.

2.2. Éléments d'étiquetage

Étiquetage - (CE) No 1272/2008 [CLP/GHS]



GHS05

Mot signal
Danger

Consignes en cas de danger

- H314 Provoque de graves brûlures de la peau et de graves lésions des yeux.
H412 Nocif pour les organismes aquatiques, entraîne des effets néfastes à long terme.

Consignes de sécurité

- P101 En cas de consultation d'un médecin, garder à disposition le récipient ou l'étiquette.
P102 Tenir hors de portée des enfants.
P280 Porter des gants de protection/un équipement de protection des yeux.
P302 + P352 EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: Laver abondamment à l'eau.
P305 + P351 + P338 EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: Rincer avec précaution à l'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si elles peuvent être facilement enlevées. Continuer à rincer.
P308 + P311 EN CAS d'exposition prouvée ou suspectée: Appeler un CENTRE ANTIPOISON/un médecin.
P501 Éliminer le contenu/récipient dans un centre de collecte des déchets dangereux ou spéciaux.

Composants déterminant le danger devant figurer sur l'étiquette

acide sulfamidique

2.3. Autres dangers

Résultats des évaluations PBT et vPvB

Les substances contenues dans le mélange ne remplissent pas les critères pour les substances PBT et vPvB énoncés à l'annexe XIII du règlement REACH.

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.1. Substances

non applicable

3.2. Mélanges

Composants dangereux

CAS No	EC No	Désignation	[% en poids]	Classification - (CE) No 1272/2008 [CLP/GHS]
5329-14-6	226-218-8	acide sulfamidique	80 - 90	Eye Irrit. 2, H319 / Skin Irrit. 2, H315 / Aquatic Chronic 3, H412
68551-13-3	Polymer	Ethoxylated, propoxylated alcohols, C12 to C15	< 1	Aquatic Acute 1, H400 M=1

REACH

CAS No	Désignation	REACH numéro d'enregistrement
5329-14-6	acide sulfamidique	01-2119488633-28-XXXX

Marquage des composants selon le décret CE n° 648/2004, annexe VII

moins de 5 % agents de surface non ioniques

RUBRIQUE 4: Premiers secours

4.1. Description des premiers secours

Remarques générales

Enlever immédiatement tout vêtement souillé ou éclaboussé.

Les symptômes d'intoxication peuvent n'apparaître qu'après quelques heures; une surveillance médicale d'au moins 48 heures est donc indispensable.

Protéger les secouristes.

Après inhalation

Transporter la personne accidentée à l'air frais et la faire étendre.
En cas de malaise, conduire le malade auprès d'un médecin.

Après contact avec la peau

En cas de contact avec la peau, laver immédiatement et abondamment à l'eau.
En cas d'irritation persistante de la peau, consulter un médecin.

Après contact avec les yeux

Rincer aussitôt et abondamment l'oeil, en protégeant l'autre oeil non atteint.
Assurer un traitement médical.

Après ingestion

Ne pas faire vomir.
Assurer un traitement médical.
Rincer la bouche et boire beaucoup d'eau.

4.2. Principaux symptômes et effets, aigus et différés

Remarques s'adressant au médecin / dangers éventuels

Risque de lésions oculaires graves.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Remarques s'adressant au médecin / traitement

Traitement symptomatique.

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre l'incendie

5.1. Moyen d'extinction

Agents d'extinction appropriés

produit non combustible: choisir les moyens d'extinction en fonction des incendies environnants.
mousse
moyen d'extinction sèche
sable

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

En cas d'incendie, il peut y avoir dégagement de:
Ammoniac (NH₃)
Oxyde d'azote (NO_x)
Anhydride sulfureux (SO₂)

5.3. Conseils aux pompiers

Équipement spécial de protection en cas d'incendie

Utiliser un appareil respiratoire autonome.
Porter un vêtement complet de protection.

Remarques diverses

Refroidir les récipients menacés par vaporisation d'eau.
Les résidus d'incendie et l'eau d'extinction contaminée doivent être éliminés conformément à la réglementation locale en vigueur.

RUBRIQUE 6: Mesures à prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Personnel non formé pour les cas d'urgence

Eviter la formation de poussières.
Utiliser un vêtement de protection individuelle.

6.2. Précautions pour la protection de l'environnement

Ne pas rejeter dans les canalisations d'égout/les eaux superficielles/les eaux souterraines.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Diluer avec beaucoup d'eau.

Neutraliser avec de la soude caustique ou de la chaux éteinte.

6.4. Référence à d'autres rubriques

Maniement sûr: voir paragraphe 7

Evacuation: voir paragraphe 13

Protection individuelle: voir paragraphe 8

Numéro d'appel d'urgence: voir paragraphe 1

RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions à prendre pour une manipulation sans danger

Précautions lors de la manipulation

Aucune mesure particulière si utilisation appropriée.

Observer les mesures de précaution usuelles propres à la manipulation de produits chimiques.

Mesures générales de protection

Eviter le contact avec les yeux et la peau.

Eviter d'inspirer le poussière.

Mesures d'hygiène

Ne pas manger et ne pas boire pendant l'utilisation.

Conserver à l'écart des aliments et boissons.

Se laver les mains avant les pauses et au moment de quitter le travail.

Remarques relatives à la protection contre l'incendie et l'explosion

Le produit n'est pas combustible.

Aucune mesure spéciale n'est nécessaire.

7.2. Conditions d'un stockage sûr, y compris d'éventuelles incompatibilités

Conditions à remplir par les lieux de stockage et les conteneurs

Conserver uniquement dans le récipient d'origine.

Remarques relatives au stockage avec d'autres produits

Ne pas stocker avec les aliments pour animaux.

Ne pas stocker avec des produits alimentaires.

Informations diverses relatives aux conditions de stockage

Maintenir les récipients hermétiquement fermés.

Stockage: au frais et au sec.

Protéger du rayonnement solaire.

Stabilité au stockage

Durée de stockage: 5 ans.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particulière(s)

Recommandations pour des conditions d'utilisation indiquées

Voir paragraphe 1.2

RUBRIQUE 8: Contrôles de l'exposition/protection individuelle

8.1. Paramètres de contrôle

Aucune information disponible.

8.2. Contrôle de l'exposition

Protection respiratoire

en présence de poussières, porter un masque anti-poussières fin

Protection des mains

gants résistant aux produits chimiques

Matériaux appropriés (recommandé : index de protection 6, temps de perméation > 480 minutes selon la norme EN 374)

Caoutchouc nitrile (NBR) - épaisseur de couche : 0,4 mm

Caoutchouc butyle (butyle) - épaisseur de couche : 0,7 mm

Observer les modes d'emploi des fabricants respectifs à cause de la grande diversité des types

Protection des yeux

lunettes assurant une protection complète des yeux

RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

aspect	Couleur	Odeur
poudre	blanc	caractéristique

Seuil olfactif

non déterminé

Informations importantes relatives à la santé, à la sécurité et à l'environnement

	Valeur	Température	à	Méthode	Remarque
valeur pH	1,5		10 g/l		
Température d'ébullition/ plage d'ébullition	non déterminé				
Température de fusion / Point de congélation	non déterminé				
Point d'éclair	non applicable				
Vitesse d'évaporation	non déterminé				
Inflammation (à l'état solide)	non déterminé				
Inflammation (à l'état gazeux)	non déterminé				
Température d'inflammation	non déterminé				
Température d'auto-inflammation	non déterminé				

	Valeur	Température	à	Méthode	Remarque
Limite inférieure d'explosibilité	non déterminé				
Limite supérieure d'explosibilité	non déterminé				
Pression de vapeur	non déterminé				
Densité relative	non déterminé				
Densité en vrac	1200 kg/m ³				
Densité de vapeur	non déterminé				
Solubilité dans l'eau	220 g/l	20 °C			
Solubilité dans un autre produit	non déterminé				
Coefficient de distribution (n-octanol/ eau) (log P O/W)	non déterminé				
Température de décomposition	non déterminé				
Viscosité	non déterminé				

Propriétés comburantes

Aucune information disponible.

Propriétés explosives

Aucune information disponible.

9.2. Autres informations

Aucune information disponible.

RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité

10.1. Réactivité

Aucune information disponible.

10.2. Stabilité chimique

Aucune information disponible.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Réagit au contact des agents d'oxydation.

Réagit au contact des bases fortes.

10.4. Conditions à éviter

Aucune information disponible.

10.5. Matières incompatibles

Aucune information disponible.

10.6. Produits de décomposition dangereux

gaz nitreux
ammoniac
anhydride sulfureux

Décomposition thermique

Remarque Pas de décomposition jusqu'à 200 °C.

RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Hautement toxique/Irritation / sensibilisation

	Valeur/Evaluation	Espèces	Méthode	Remarque
DL50 aiguë par ingestion	> 2000 mg/kg	rat		
Irritation de la peau	Irritant			
Irritation des yeux	Irritant.			

Toxicité subaiguë - Cancérigène

	Valeur	Espèces	Méthode	Evaluation
Mutagène	Aucune donnée disponible			
Tératogène	Aucune donnée disponible			
Cancérigène	Aucune donnée disponible			

RUBRIQUE 12: Informations écologiques

12.1. Toxicité

Aucune information disponible.

12.2. Persistance et dégradabilité

	Taux d'élimination	Méthode d'analyse	Méthode	Evaluation
Biodégradabilité	> 90 %			
La partie organique du produit est biodégradable.				

12.3. Potentiel de bioaccumulation

Aucune information disponible.

12.4. Mobilité dans le sol

Aucune information disponible.

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

Les substances contenues dans le mélange ne remplissent pas les critères pour les substances PBT et vPvB énoncés à l'annexe XIII du règlement REACH.

12.6. Autres effets nocifs

Comportement dans les stations d'épuration

La produit est un acide. Avant l'introduction de rejets dans les stations d'épuration, une neutralisation est généralement nécessaire.

RUBRIQUE 13: Considérations relatives à l'élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Code déchets

16 05 09

Nom du déchet

produits chimiques mis au rebut autres que ceux visés aux rubriques 16 05 06, 16 05 07 ou 16 05 08

Recommandations relatives au produit

Eliminer le produit compte tenu de la réglementation locale en vigueur.

Eliminer comme déchet dangereux.

Empêcher le produit de pénétrer dans les égouts, les cours d'eau ou le sol.

Recommandations relatives à l'emballage

Les emballages non contaminés peuvent être recyclés.

Produit de nettoyage recommandé

eau

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

	ADR/RID	IMDG	IATA-DGR
14.1. Numéro ONU	2967	2967	2967
14.2. Nom d'expédition des Nations unies	ACIDE SULFAMIQUE	SULPHAMIC ACID	Sulphamic acid
14.3. Classe(s) de danger pour le transport	8	8	8
14.4. Groupe d'emballage	III	III	III
14.5. Dangers pour l'environnement	Non	Non	Non

14.6. Précautions particulières à prendre par l'utilisateur

Aucune information disponible.

14.7. Transport en vrac conformément à l'annexe II de la convention Marpol 73/78 et au recueil IBC

Aucune information disponible.

Transport terrestre et navigation intérieure ADR/RID

Étiquette de danger 8

code de restriction en tunnel E

Code de classification C2

RUBRIQUE 15: Informations réglementaires

15.1. Réglementations/législation particulières à la substance ou au mélange en matière de sécurité, de santé et d'environnement

Autres réglementations (UE)

Règlement (UE) 1272/2008 (CLP), Règlement (UE) 1907/2006 (REACH), Décision 2000/532/EG (liste de déchets)
Règlement (CE) n° 648/2004 sur les détergents.

Directive COV (composants organiques volatils)

Teneur COV 0 %

(composants organiques
volatils)

15.2. Évaluation de la sécurité chimique

Pour les substances de ce mélange, aucune évaluation de sécurité n'a été faite.

RUBRIQUE 16: Autres informations

Utilisation recommandée et restrictions

Respecter la législation nationale et locale en vigueur relative à des produits chimiques.

Informations diverses

Voir fiche technique du produit.

Les indications données ici sont basées sur l'état actuel de nos connaissances. Elles décrivent les dispositions de sécurité à prendre vis à vis du produit concerné. Elles ne représentent pas une garantie sur les propriétés du produit.

Indications de changement: "!" = Les données ont été modifiées par rapport à la version précédente. Version précédente: 5.0

Source des principales informations

Résultats des analyses du laboratoire de Bayrol Munich

Renseignements puisés dans différents manuels techniques

Études toxicologiques NIOSH-Tox

Selon les législations en vigueur

H315 Provoque une irritation cutanée.

H319 Provoque une sévère irritation des yeux.

H400 Très toxique pour les organismes aquatiques.

H412 Nocif pour les organismes aquatiques, entraîne des effets néfastes à long terme.

! SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking**1.1. Product identifier****Name of product**

SpaTime Filter Cleaner
 Rez.-Nr 410332
 UFI : KW32-86AK-Q10P-VCSX

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against**Recommended intended purpose(s)**

Filter cleaner acidic.

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet**Manufacturer/distributor**

BAYROL Deutschland GmbH
 Robert-Koch-Str. 4, D-82152 Planegg
 Phone +49 (0) 89 85701-0

Advice

E-mail (competent person):
 SDS@bayrol.eu

1.4. Emergency telephone number

NCEC, Phone (+44)(0)1865407333 ; Eitrunarmiðstöð
 Landspítalans (Icelandic University Hospital): 00 354 543
 22 22

SECTION 2: Hazards identification**2.1. Classification of the substance or mixture****Classification according to Regulation (EC) No 1272/2008 [CLP/GHS]**

Hazard classes and Hazard categories	Hazard Statements	Classification procedure
--------------------------------------	-------------------	--------------------------

Skin Corr. 1B	H314	
Eye Dam. 1	H318	
Aquatic Chronic 3	H412	

Hazard statements for health hazards

H314 Causes severe skin burns and eye damage.
 H318 Causes serious eye damage.

Hazard statements for environmental hazards

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

2.2. Label elements**Labelling according to Regulation (EC) No 1272/2008 [CLP/GHS]****GHS05****Signal word****Danger****Hazard statements for health hazards**

H314 Causes severe skin burns and eye damage.

Hazard statements for environmental hazards**H412** Harmful to aquatic life with long lasting effects.**Precautionary Statements****General**

P101 If medical advice is needed, have product container or label at hand.
 P102 Keep out of reach of children.

Prevention

P280 Wear protective gloves/eye protection.

Response

P302 + P352 IF ON SKIN: Wash with plenty of water.
 P305 + P351 + P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.
 P308 + P311 IF exposed or concerned: Call a POISON CENTER/doctor.

Disposal

P501 Dispose of contents/ container to an approved waste disposal plant.

Hazardous ingredients for labelling

sulphamidic acid

2.3. Other hazards**Results of PBT and vPvB assessment**

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to REACH, annex XIII.

SECTION 3: Composition/ information on ingredients**3.1. Substances**

not applicable

3.2. Mixtures**Hazardous ingredients**

CAS No	EC No	Name	[% weight]	Classification according to Regulation (EC) No 1272/2008 [CLP/GHS]
5329-14-6	226-218-8	sulphamidic acid	80 - 90	Eye Irrit. 2, H319 / Skin Irrit. 2, H315 / Aquatic Chronic 3, H412
68551-13-3	Polymer	Ethoxylated, propoxylated alcohols, C12 to C15	< 1	Aquatic Acute 1, H400 M=1

REACH

CAS No	Name	REACH registration number
5329-14-6	sulphamidic acid	01-2119488633-28-XXXX

Labelling for contents according to regulation (EC) No 648/2004, annex VII

less than 5 % non-ionic surfactants

SECTION 4: First aid measures**4.1. Description of first aid measures****General information**

Remove contaminated soaked clothing immediately.
 Symptoms of poisoning may not occur for hours, therefore medical supervision for at least 48 hours necessary.
 Adhere to personal protective measures when giving first aid.

In case of inhalation

Remove the casualty into fresh air and keep him immobile.
 In the event of symptoms refer for medical treatment.

In case of skin contact

In case of contact with skin wash off immediately with plenty of water.
Consult a doctor if skin irritation persists.

In case of eye contact

Eye rinsing with water carefully while protecting unhurt eye.
Refer to medical treatment.

In case of ingestion

Do not induce vomiting.
Refer to medical treatment.
Rinse out mouth and give plenty of water to drink.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed**Physician's information / possible dangers**

risk of strong eye injuries

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed**Treatment (Advice to doctor)**

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures**5.1. Extinguishing media****Suitable extinguishing media**

Product does not burn, fire-extinguishing activities according to surrounding.

Foam

Dry fire-extinguishing substance

sand

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

In the event of fire the following can be released:

Ammonia

Nitrogen oxides (NO_x)

Sulphur dioxide (SO₂)

5.3. Advice for firefighters**Special protective equipment for fire-fighters**

Use breathing apparatus with independent air supply.

Wear full protective clothing.

Additional information

Cool endangered containers with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

SECTION 6: Accidental release measures**6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures****For non-emergency personnel**

Avoid dust formation.

Use personal protective clothing.

6.2. Environmental precautions

Do not discharge into the drains/surface waters/groundwater.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Dilute with plenty of water.

Neutralize with sodium carbonate or slaked lime.

6.4. Reference to other sections

Safe handling: see section 7

Disposal: see section 13

Personal protection equipment: see section 8

Emergency telephone number: see section 1

SECTION 7: Handling and storage**7.1. Precautions for safe handling****Advice on safe handling**

No special measures necessary if used correctly.

Take the usual precautions when handling with chemicals.

General protective measures

Avoid contact with eyes and skin

Do not inhale dust.

Hygiene measures

Do not eat or drink when working.

Keep away from food and drink.

Wash hands before breaks and after work.

Advice on protection against fire and explosion

The product is not combustible.

No special measures necessary.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities**Requirements for storage rooms and vessels**

Keep only in original container.

Advice on storage compatibility

Do not store together with animal feedstuffs.

Do not store together with food.

Further information on storage conditions

Keep container tightly closed.

Storage: cool and dry

Protect from sun.

Information on storage stability

Storage time: 5 years.

Storage group 8B

7.3. Specific end use(s)**Recommendation(s) for intended use**

See section 1.2

SECTION 8: Exposure controls/personal protection**8.1. Control parameters**

No information available.

8.2. Exposure controls**Respiratory protection**

In case of dust formation wear micro dust mask.

Hand protection

chemical-resistant gloves

Suitable materials (recommended: protection index 6, >480 minutes permeation time according to EN 374)

Nitrile-butadiene rubber (NBR) - 0.4 mm layer thickness

Butyl rubber (butyl) - 0.7mm layer thickness

In view of the many different types, the manufacturers' directions for use must be followed

Eye protection

tightly fitting goggles

SECTION 9: Physical and chemical properties**9.1. Information on basic physical and chemical properties****Appearance**

powder

Colour

white

Odour

characteristic

Odour threshold

not determined

Important health, safety and environmental information

	Value	Temperature	at	Method	Remark
pH value	1,5		10 g/l		
Boiling temperature / boiling range	not determined				
Melting point / Freezing point	not determined				
Flash point	not applicable				
Vapourisation rate	not determined				
Flammable (solid)	not determined				
Flammability (gas)	not determined				
Ignition temperature	not determined				
Self ignition temperature	not determined				
Lower explosion limit	not determined				
Upper explosion limit	not determined				
Vapour pressure	not determined				

	Value	Temperature	at	Method	Remark
Relative density	not determined				
Bulk density	1200 kg/m ³				
Vapour density	not determined				
Solubility in water	220 g/l	20 °C			
Solubility/other	not determined				
Partition coefficient n-octanol/water (log P O/W)	not determined				
Decomposition temperature	not determined				
Viscosity	not determined				

Oxidising properties

No information available.

Explosive properties

No information available.

9.2. Other information

No information available.

SECTION 10: Stability and reactivity**10.1. Reactivity**

No information available.

10.2. Chemical stability

No information available.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with oxidising agents.

Reactions with strong alkalies.

10.4. Conditions to avoid

No information available.

10.5. Incompatible materials

No information available.

10.6. Hazardous decomposition products

Nitrous gases

Ammonia

Sulphur dioxide

Thermal decomposition

Remark No decomposition below 200°C.

SECTION 11: Toxicological information**11.1. Information on toxicological effects****Acute toxicity/Irritation/Sensitization**

	Value/Validation	Species	Method	Remark
LD50 acute oral	> 2000 mg/kg	rat		
Skin irritation	irritant			
Eye irritation	irritant			

Subacute Toxicity - Carcinogenicity

	Value	Species	Method	Validation
Mutagenicity	No data available			
Reproduction-Toxicity	No data available			
Carcinogenicity	No data available			

SECTION 12: Ecological information**12.1. Toxicity**

No information available.

12.2. Persistence and degradability

	Elimination rate	Method of analysis	Method	Validation
Biological degradability	> 90 %			
	The organic component of the product is biodegradable.			

12.3. Bioaccumulative potential

No information available.

12.4. Mobility in soil

No information available.

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to REACH, annex XIII.

12.6. Other adverse effects**Behaviour in sewage plant**

The product is an acid. Neutralization is normally necessary before a waste water is discharged into sewage treatment plants.

SECTION 13: Disposal considerations**13.1. Waste treatment methods****Waste code No.**

16 05 09

Name of waste

discarded chemicals other than those mentioned in 16 05 06, 16 05 07 or 16 05 08

Recommendations for the product

Remove in accordance with local official regulations.

Dispose of as hazardous waste.

The product should not be allowed to enter drains, water courses or the soil.

Recommendations for packaging

Uncontaminated packaging may be taken for recycling.

Recommended cleansing agent

Water

SECTION 14: Transport information

	ADR/RID	IMDG	IATA-DGR
14.1. UN number	2967	2967	2967
14.2. UN proper shipping name	SULPHAMIC ACID	SULPHAMIC ACID	Sulphamic acid
14.3. Transport hazard class(es)	8	8	8
14.4. Packing group	III	III	III
14.5. Environmental hazards	No	No	No

14.6. Special precautions for user

No information available.

14.7. Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

No information available.

Land and inland navigation transport ADR/RID

Hazard label(s) 8

Tunnel restriction code E

Classification code C2

SECTION 15: Regulatory information**15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture****Other regulations (EU)**

Regulation (EU) 1272/2008 (CLP), Regulation (EU) 1907/2006 (REACH), DECISION 2000/532/EG (list of wastes)

Regulation (EC) No 648/2004 (Detergents regulation).

VOC standard**VOC content**

0 %

National regulations**Restriction of occupation**

Observe employment restrictions for young people.

Observe employment restrictions for mothers-to-be and nursing mothers.

Other regulations, restrictions and prohibition regulations

ZH 1/81 "Data Sheet for hazardous chemical substances"

ZH 1/124 "Plant instructions for working with hazardous substances (A 010)"

ZH 1/132 "Data Sheet: Skin protection (M 042)"

ZH 1/175 "Data Sheet for First Aid due to influence of hazardous chemical substances"

ZH 1/192 "Data Sheet for eye protection"

ZH 1/129 "Data Sheet: Irritating substances / corrosive substances (M 004)"

Water hazard class 1 self-classification

15.2. Chemical Safety Assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information**Recommended uses and restrictions**

National and local regulations concerning chemicals shall be observed.

Further information

Refer to product information paper.

The information contained herein is based on the state of our knowledge. It characterizes the product with regard to the appropriate safety precautions. It does not represent a guarantee of the properties of the product.

Indication of changes: "!" = Data changed compared with the previous version. Previous version: 5.2

Sources of key data used

Results of own researches and examinations

Literature informations

Toxicity studies, NIOSH-Tox-Data

National legislation and regulation

H315 Causes skin irritation.

H319 Causes serious eye irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.